

5.24
MONDAY
以賽亞書
45:1-25

我指定你幫助我的僕人雅各，扶助我所揀選的以色列。我指名呼喚你；你不認識我、我卻賜給你名號。我是上主，再沒有別的；我以外沒有別的上帝。雖然你不認識我，我要賜給你力量。我這麼做，要使普天下，從日出到日落之地的人，都知道：我以外沒有別的；我是上主，再沒有別的。我造光明，也造黑暗；我降福，也降禍。我——上主做了這一切事。我使人勝利，像天降霖雨；大地要伸手承接，且要開自由和正義的花。我——上主要使這事實現。（賽45:4-8）

使自由與正義開花

舊約中，上主雖然選召以色列人為子民，但上主也使用不是「選民」的人來完成祂的旨意，為要告訴所有的人，祂是獨一的主。上主要世人人都知道祂是上主，並且「指名呼喚」他們來為祂做工。

上帝也在台灣的歷史中，差遣許多非台灣人來疼惜台灣。除了基督宗教的宣教師外，也使用了非基督徒來參與台灣的歷史。1960年代，彭明敏教授與學生謝聰敏、魏廷朝印製〈台灣自救運動宣言〉被國民政府逮捕。隨後，彭明敏教授被軟禁在家中。1969年，彭敏明教授透過管道表達他想逃亡的意願給日本的台灣青年社成員知道。這位成員隨後開始練習刻護照關防的鋼印及尋找執行任務的人。他為了刻鋼印，深怕手抖使鋼印有破綻，因此半年多不沾一滴酒，全心練習刻出維妙維肖的關防鋼印。

1969年底，他的同學阿部賢一來台灣執行任務，將護照交給彭明敏教授，並讓彭教授以變造的護照順利地逃出國民政府24小時的監控。他就是台灣名宋重陽的日本人宗像隆幸。台灣的民主、自由與正義的實踐，是許多人不畏攔阻的付出與犧牲堆疊而成，盼望我們持續訴說這些故事。

正義長路堅持到底 謝聰敏紀錄片



國家人權博物館推出一系列白色恐怖受難者口述歷史紀錄片。謝聰敏於受訪時分享「台灣人民自救宣言」；1964年，他和彭明敏、魏廷朝共同起草《台灣人民自救宣言》而被捕，並以叛亂罪嫌起訴。1969年出獄後，原本打算再也不碰政治，但在國家嚴格監控下，親友不敢多接觸，他沒有回頭餘地，只好更積極從事人權運動。（影片來源為國家人權博物館，可掃描QRCode瀏覽）

使人勝利的上主，願祢彰顯公義，願祢指引我們使我們明白該做些什麼。願自由與正義在台灣各處繼續開花。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

